

实验区持续推进海上养殖转型升级 助推渔业高质高效发展



本报讯(融媒体记者 丁云/文 江信恒/摄)近日,记者从实验区农业农村局获悉,实验区正积极推进海上养殖转型升级工作,引导养殖户改造升级养殖设施,推动传统粗放型的养殖生产方式向环境友好型转变。

在钟门村海上养殖渔排上,蓝色浮筒整齐排列,格格相连。与传统的泡沫浮球不同,

环保型渔排是由这些蓝色浮筒组成的。渔民高城海已经完成了80口的环保型渔排改造。据他介绍,这些新渔排不仅环保,而且更加耐用。“以前我们用泡沫浮球,经常被海上的螃蟹等生物破坏,需要经常更换。现在用了新的环保渔排,就不用频繁更换了。”高城海说。

据悉,推动海上渔排设施升

级改造的主要目的是助力水产养殖业的绿色高质量发展,保护海洋生态环境。“传统渔排使用的泡沫浮球,在使用一两年后,会因为风吹日晒自然分解,产生大量的海漂垃圾。而新型环保型渔排采用的材料不易损坏,可以定期回收,不会产生太多垃圾。”实验区农业农村局渔业处副处长祁剑飞说。

截至目前,全区累计完成传统养殖渔排改造6.8万亩,筏式泡沫浮球改造1.8万亩,新建深水大网箱100口,为海上养殖的转型升级以及海上田园风光的建设打下了坚实的基础。“今年实验区环保型渔排的改造面积任务为9万平方米。目前我们正在抓紧推进,争取在12月底前完成全年任务。”祁剑飞说。

增殖放流苗种共护海洋生态

本报讯(融媒体记者 林秦东 丁云)11月27日,实验区农业农村局组织开展2024年水产苗种增殖放流活动。活动现场,渔业专家首先对此次放流的中国鲎苗种进行抽样检验,确保放流的苗种质量。随后,在专家的指导下,工作人员将15万粒中国鲎幼苗分批放入象鼻湾海域。

宣讲排放标准促进绿色发展

本报讯(融媒体记者 林舒玲)近日,实验区资源生态局联合实验区农业农村局及相关片区管理局,深入实验区现有的提水式海水养殖企业,面对面解读《水产养殖尾水排放标准》(以下简称《标准》),指导企业依据标准开展提升改造。

根据《标准》文件要求,新(改、扩)建水产养殖单位自文件

实施之日(2024年1月1日)起执行,现有水产养殖单位自2024年12月31日起执行。《标准》规定了封闭式水产养殖尾水排放控制要求、监测要求、结果判定、实施与监督等内容,适用于福建省域内工厂化水产养殖、提水式海水池塘养殖以及养殖水面面积6.67公顷及以上集中分布、连片聚集的池塘养殖等尾水排放管理。

三只鹭鸟被困 护林员及时救援



周桂宝放生鹭鸟。

本报讯(融媒体记者 林舒玲/文 林君斌/摄)26日傍晚,记者接到市民反映,在海坛片区流东村的一个鱼塘里,有几只鹭鸟被渔网困住,需要救援。

当日17时30分左右,记者来到流东村内的鱼塘旁,发现有三只鹭鸟被渔网困住,随即与发现被困鹭鸟的市民一起联系了相关部门。不久后,君山片区中楼辖区的护林员周桂宝前来现场开展救援。

据周桂宝介绍,这些鹭鸟可能是在鱼塘里觅食小鱼小虾时,不慎钻进了渔网。经过现场研判,确认安全后,周桂宝进入鱼塘,解开渔网的扎绳,小心翼翼地将三只被困的鹭鸟救出并放生。

周桂宝呼吁广大市民,如果发现类似情况,可以通过12345热线或0591-23163280生态部门专线联系救援人员,共同保护这些美丽的鸟类。

讲文明 树新风



主动参与限塑减塑 共创绿色美好生活

平潭时报社(宣)

急救技能送下乡 志愿服务暖民心

本报讯(融媒体记者 林伊铭)26日,省妇联、省红十字会联合省红十字应急救护培训中心在苏平片区红卫村举办“安家行动·‘救’在身边”应急救护宣传教育巾帼志愿服务进家庭活动,为当地村民带来健康知识讲座和健康咨询服务。

讲座上,福建省人民医院主任医师邱磷安介绍了冬季养生知识,

建议老年人常备急救药品,合理饮食。海坛街道社区卫生服务中心志愿者开展应急救护技能培训,指导村民学习心肺复苏和意外伤害处置方式。现场发放应急救护培训包,并提供健康咨询服务。

“活动旨在普及健康养生和应急救护知识,方便群众求助时找到相应部门。”实验区红十字会工作人员陈宏说。

停运损失谁来赔 联合调解止纠纷

本报讯(融媒体记者 游凌怡 通讯员 周佳云 施海英)网约车的普及方便了群众出行,然而,如果网约车发生交通事故,除了车辆维修费等直接损失外,停运损失要不要赔?谁来赔?近日,平潭法院联合实验区矛盾纠纷多元调解中心,成功化解了一起机动车交通事故责任纠纷。

今年9月,网约车司机小谢在接送乘客途中被小陈驾驶的私家车追尾,导致网约车后部受损。经认定,小陈负事故全责,小谢无责任。车辆维修期间,小谢

因无法从事运营而产生了停运损失,遂向小陈索赔3000元。小陈则认为应由保险公司理赔,但保险公司以停运损失为间接损失而拒绝赔付。

在多次协商未果后,小谢将小陈诉至法院。实验区矛盾纠纷多元调解中心的特邀调解员向小陈详细解释了相关法律规定,并辅以类似案例,最终小陈表示愿意协商赔偿。经过综合考虑运营成本、日均营运收入等因素,小陈向小谢赔偿了2000元停运损失,小谢收到赔偿款后撤回了起诉。

开展普法宣传活动 提升群众法治意识

本报讯(融媒体记者 林舒玲 通讯员 白志斌)昨日,平潭边检站开展普法宣传活动,提升群众法治意识和法治素养,营造全民学法、尊崇宪法的浓厚氛围。

活动期间,平潭边检站民警深入人口岸辖区,向服务管理对象发放

宪法宣传册,解答群众咨询。同时走进平潭城关中学(强兴校区),向学生讲解宪法知识。

据了解,今年以来,平潭边检站积极与多部门建立协作机制,开展多项普法活动,积极发挥边检职能作用,为提升群众法律素养贡献力量。

参加专题培训 强化治理能力

本报讯(融媒体记者 林伊铭)近日,君山片区局举办“抓党建促振兴、强治理助融合”培训班暨“君山大学堂”活动,深入学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,并学习借鉴其他地市联合党

委的运作模式和经验做法。片区各联合党委副书记、村居(社区)党组织书记、在岗台胞等参加培训。参会人员表示,要抓住资源优势,推动项目落地,把资源变资产、资源变资金,推进文旅产业发展。

听宣讲观影片 激发奋进力量

本报讯(融媒体记者 丁云)27日,实验区新时代文明实践中心开展“循迹再奋进”现场展演活动。

活动伊始,青年宣讲员林彩明以《青年何谓 青年何为》为主题,为现场观众带来了一场充满激情与思考的宣讲。紧接着,青年宣讲员李莉莉带来了主题为

《“红心大坪”奏响文明实践“四步曲”》的宣讲,让现场观众对新时代文明实践工作有了更加深入的了解和认识。活动还组织党员干部观看电影《芳华》。党员干部们纷纷表示要珍惜当下、努力奋斗,为实现国家的繁荣富强贡献自己的力量。